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Kossutk Lajos utoa 15. szám, hova a kóziratok, hirdetések és elő- 

űzetések küldendők. 

Apróhirdetések szavankint 4 füllér., vastagabb betüvel 3 flléróért, 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

postatakarékpénztári chegue-számla 10,489. ezám. 

Rendelet 
a sajtószabadság ellen. 

RFülöp János enlakai községi 
biró hivatalos pecsét és hivata- 
los aláirás alatt azon indokolás- 
sal küldte vissza a ,Székely- 
Udvarhelye 1905. évi december 
31-iki számát, hogy „Enlaka köz- 

1906. évre nem fizet 
elő, - az Alispán urnak 19065. 
évi 5551. számu rendeleténél 
fogva". 

Nézzük, mit tartalmaz ez a 
rendelet. 

Értesiti az előljáróságokat, 
jegyző és főszolgabiró urakat, 
hogy a, Vármegvei Hivatalos lap" 
1906 január 1-től kezdődőleg 
kiadót cserélt. De még másról 
is értesiti a nevezetteket. Érte- 

siti, hogy „az eddigi kiadó, Be- 
tegh Pál, megszünvén kiadó 

lenni, az esetleges korábbi megbe- 
szelések folytán fennálló és a ne- 
vezett kiadásában megjelenő 
,Székely-Udvarhely cimü lap 
megrendelésére vonatkozó esetle- 
ges kötelezettség is megszünik". 

Azt hiszem, mindenki meg- 
érti, hogy mit jelent ez az ,„ér- 
tesitéss s s... 
Ez közigazgatási nyelven azt 

jelenti, hogy a „Székely-Udvar- 
hely" cimű ellenzéki lapra má- 
tól fogva tlos előfizetni. 
Nemde igy értette ezt az igen 
tisztelt alispán ur? ? 

Az enlakai községi biró is igy 
értette, mert az előfizetést azon- 
nal beszüntette. 

ASZEKELY-UDVAnHELY- TÁROATA. 

A székelyek reáltörténete 1562—18091-ig. 
Irta : Connert János, ford. Balásy Dénes. 

(Minden jog föntartva.) 

d. folytatás,) 

Ősfoglalás, letelepedés. 

A székelyektől lakott országrész 
magában foglalja a Maros, Olt és a 
két Küküllö felső folyásai mellett 
fekvő folyamvölgyeket, amelyek a 
Hargita és a Baróti hegyek, vala- 
mint a határszéli Kárpátok között 
terülnek el. A Székelyföldhöz tar- 
tozott még az aranyosmenti szép 
sikság is, hajdan a tordai vár bir- 
toka, amelyet a kézdii székelyek 
kaptak volt a királytól hü szolgá- 
lataik jutalmául. 
Az ország határszéleibe való meg- 

telepedés vagy őstoglalás kérdése 
mind e pillanatig nincs még megoldva 
tudományosan és teljesen. Króni- 
káink a székelyeket a hunok utó- 
dainak tartják — irja Sebestyén 
Gyula.1 Elmondják, hogy a hunok 
romlása idején megmaradt néptöre- 
dék két részre szakadt; az egyik 
részt Attila fia, Csaba, visszavezette 
őket keletre (ez volna a kozár- 

kabarság, amely a magyarok- 
hoz keleten csatlakozott); a másik 

Igy érti ezt a vármegye min- 

den községi birája, előljárója, 

körjegyzője, községi jegyzője és 

főszolgabirája. Ha ad valamit 

sében neve meg ne jegyeztes- 

erre. Igy a „rendeletnek" meg 

lesz az alattomban célzott ered: 
ménye: Udvarhelyvármegye el- 
lenzéki lapjának előfizetését 

a községek, birtokosságok s más 
testületek egymásután szüntetik 
be. Ez pedig felmutatható ered- 
mény. 
Ne mondja senki nekem, 
hogy ez csak egvoldalu és erő- 
szakos magyarázata a kérdéses 
rendeletnek. 
Akármit tartalmaz az a ren- 

delet s akárhogyan van is meg- 
szövegezve, első sorban az ered- 

ményt kell vizsgálni, melyet 
maga után vont. Az tény, hogy 
az „értesitettő, előfizetők közül 
máris többen beszüntették a lap 
megrendelését. 

Már pedig ha nem ez lett 
volna a rendelet rejtett célja : 
mi szükség volt rá, hogy egy 
ilyen „rendelet" adassék ki? 
Mi köze van Fülöp János en- 
lakai községi birónak ahhoz, 
hogy a hivatalos közlönyt most 
már nem az a Betegh Pál nyo- 
matja, aki a ,Székely-Udvarhely" 
cimü politikai lapnak a kiadója ? 
Vagy amennyiben az előfizetési 
és hirdetési stb. dijak beküldése 
céljából szükséges ezt tudnia: 
nem győződhetik-e meg az uj 
kiadó kilétéről annak a hivata- 

rész Attila országában a Csigla- 
mezőre, Erdélybe menekült, ahol 
magát változtatott néven esziköl 
nek nevezte. (Ez volna az a mega 
hóditott a v a r néptöredék, amelyet 
a hontoglaló magyarok részint Er- 
délyben, részint a Dunántul, a panno- 
niai határmentén találtak). Az összes 
régi magyar krónikákból csak egyet- 
len egy tény konstatálható kétség- 
telen bizonyossággal, az, hogy 
1250-ben általános hiedelem volt 
az országban, köztudat volt, néphit, 
hagyomány és meggyőződés, hogy 
a székelyek a hunok utódai, Attila. 
népe voltak. Tagányi Károly és a 
Porosz Meitzen pedig a Székelyföl- 
dön a töldközösség és a közös bir- 
toklás még fölismerhető mai nyo- 
maiból arra következtetnek, kinu- 
tatják, hogy Erdélyben egyedül a 

laló nép. Idáig ennyi a reáltörténet 
Az a tényállapot, hogy a törzső- 

kös rendszer, vagy nemzetiségi al- 
kotmány egész a XVI század vé- 
géig a Székelytöldön megvolt, érvé- 

székelytöld lakosságát lehetetlen 

és tartani, pláne oly korban, olyan 

arra, hogy az alispán ur note- 

sék. Pedig nagy része sokat ad 

kott ,„megbeszélés" létrejönni. 

székelység és senki más az őstog- 

nyesült, amellelit bizonyit, hogy a tet, hogy Háromszék déli határát, a 

Magyarország különböző helyeiről 
összeszedett-vedett népnek gondolni lalták el, 1225. körül. Talán később 

los lap szövege alá vagy felé 
nyomtatott cégjéből, nevéből ? 
Avagy nem lett volna elégséges 
pusztán a kiadó-változást magá- 
ban a lapban egvyszerüen tudatni 
az előfizető közönséggel? 
A lólábat nem takarja el 

semmiféle magvarázgatás. 
Mit ért az Alispán ur , esetle- 
ges korábbi megbeszélések alatt, 
melyek folytán a rendeletben 
cimzettek a „Szekely-Udvarhely" 
megrendelésére ,kötelezve voltak"? 

Kik között jött létre ez a ko- 
rábbi megbeszélés? Csak nem 
az Alispán ur és a rendeletben 
cimzettek között? Mert a kiadó 
és az előfizető között nem szo- 

A kiadó kiadja lapját, a közön- 
ség beküldi az előfizetési dijat 
és kapja a lapot Adsza-nesze. 
Ha a közönségnek nem felel 
meg a lap: az előfizető bevárja 
a félév vagy negyedév lejártát 
s többé nem fizet elő. S ez el- 
len a kiadó nem tehet semmit. 

Ezt pedig tudja minden köz- 
ségi biró, jegyző és főszolga- 
biró. Tehát felesleges volt őket 
„értesiteni" arról, hogy mogst, 

egyuttal a hivatalos lapnak is 
kiadója volt. 

Ezt pedig talán az Alispán 

cimzettekről sem tételezte fel! 

Amint én látom a dolgot, az 
Alispán ur cenzura alá szeretné 

lapot. Csak ez lehet oka, hogy 
egyszerre annyira szivére vette 

dekét, olyan kiadás megtakari- 
tására intvén a községeket, me- 
lyet három éven át helyesnek 
és szükségesnek tartott. 

De vajjon mit szólna az Al- 
ispán ur ahhoz, ha e lap ki- 
adója mindazoknak a községek- 
nek, a kik a kérdéses rendelet 
alapján beszüntették az előfize- 
tést: a lapot ezután ingyen kül- 
dené meg? Gondolja-e, hogy 
Fülöp János enlakai községi biró 
igy is vissza fogja küldeni a la- 

pot. azon megjegyzéssel, hogy 
„ezen lapot az Alispán urnak 
1905. évi 5551. számu rende- 
leténél fogva Enlaka község nem 
olvassa" ? . . 

Dr Hinléder Fels Ákos. 

miután Betegh Pál megszünt 
a hivatalos lap kiadója lenni: 
az ő kiadásában megjelenő 
„Székely-Udvarhely" cimü lapra 
sem kötelesek a cimzettek elő- 
fizetni. 

Mert ez magvarul azt jelenti, 
hogy eddig is csak azért voltak 
„kötelesek" a községek előfizetni 
a „Székely-Udvarhely"-re, mert 

annak kiadója, Betegh Pál – 

mány, a törzsrendszer, Magyaror- 
szágon az országnak vármegyékre 
osztása következtében már réges- 
régen elenyészett volt. A székelyek 
tehát nem lehetnek a magyar királyok- 
tól idetelepitett határőrök. E mel- 
lett szól hallgatólag az a tény is, hogy 
valamely telepitésről vagy földado- 
mányozásról egyetlen adat, vagy 
oklevél sem tesz emlitést, mig vi- 
szont az aranyosi székelyek ado- 
mánylevelüket több izben megerősit- 
tetik a királylyal. Viszont abból, 
hogy a keleti székek területén jus 
regium nem létezett, még nem lehet 
arra következtetni, hogy az ország 
koronabirtok valamikor ne lehetett 
volna, mert a király még Aranyos- 
széken sem gyakorolta soha 1562. 
előtt a maga jus regiumát. 

Bizonyos, hogy a XIII. században 
az egész Székelytöld meg volt 
szállva, rakva volt néppel. Meitzen 
a barcasági és a háromszéki hatá- 
ros községeknek mező- és határ- 
beosztásában igen nagy hasonló- 
ságot talál és ebből arra következ- 

Barcaságot, a székelyek csak a né- 
met lovasrend letelepedése után tog- 

az agrártörténeti kutatások valami- 

A politikai helyzetről. 

Egyek leszünk. 

Minden eszme diadalra jut, ha 

kellő számu vértanukat gyüjt. A 

magyar nemzeti állam megvalósitá- 

ténelem során legtöbb vértanut. 

400 év óta majd minden tizednek 
megvan a maga vértanuja. És bát- 

letelepedés vagy ősfoglalás kérdé- 
sére, ámbár itt is kevés a való- 
szinüség, mert a fény is aligha 
fogja megvilágitani valaha a kezdet 
homályát, a mennyiben a székelyek 
hajdani magánbirtokai magánirt- 
ványokra vezethetők vissza, viszont 
a modern erdő, mező, legelő felosz- 
tás vagy töldközösség, többé már 
nem nyujt felvilágositást és nem is- 
merteti meg az eredeti állapot képét. 

Egyébiránt fölötte valószinünek 
látszik, hogy az a terület, amelyen 
ma a székelyek laknak, kezdettől 
fogva nem volt teljesen benépesitve. 
A megszállás idejében a székelyek kö- 
zött nemzetségi alkotmány uralkodott, 
törzsrendszer, mely a XVI. századig a 
szék tisztségeinek betöltésekor egye- 
dül volt irányadó. Már most ha 
egyszerre szállották volna meg ők 
az egész Székelyföldet, ugy mind- 
egyik nemzetség egy-egy külön 
területet kapott volna magának, de 
hát ez igy nem áll. Nem csekély 
számu óklevéli adatból mutatható 
ki, hogy mind a 7 székely szék- 
ben ugyanazon hat nemzet- 
ség élt és uralkodott, ugyanaz, 
amelyeknek pontos lajstroma Maros- 
székről előkerült és ma is megvan. 
Ebből a tényből arra lehet követ- 

időben, mikor a nemzetségi alkot- vel több fényt fognak deriteni a keztetni, hogy az egész sSzékely- 

ur sem hiszi el. És a rendeletben 

venni a szóban forgó ellenzéki 

a községi pénztárak anyagi ér A 

sának eszméje szerzett talán a tör- 

M



2. oldal. 
SZEKELY un VARHELY 

n mondhatjuk, hogy amint az ran 

a legszentebb eszméket, ugy ko 
runkbán is a bécsi kéz" az, a mi 
a nemzeti ellenállást megerősiti és 
segiti érvényesülni. A hemzetre ap- 
pellált, mikor a nemzetet gyávának 
és elpuhultnak tudta és mikor a 
nemzeti akarat e rősnek, szilárdnak 
bizonyult, ez a bécsi 
törekedett alóla kivenni, az ország- 
gyülést feloszlatta, vezéreit a király 
házából, hová hiva voltak, csufosan 
kiüzette, majd a nemzet erejét sa- 
ját otthonaban a vármegyékben tö- 
rekszik megsemmisiteni, segitségül 
a független magyar birósággal el- 
itélteti előre megkészitett jtélettel 
Magyarország egyik- legderekabb 
tisztviselőjét Fazekas 
Pestmegye tisztviselőjét, mert ez 
legnagyobb urnak ismeri ez ország- 
ban a törvényt Kinevez több me- 
gyében teljhatalmu kormánybiztost, 
bár ezeket az 1886. évi XXI. t.c. 
az őket megillető helyre, a meg- 
semmisülésbe küldötte. Kormány- 
biztosokat küld, 

mány, megvásárolt eszközeit. Kor- 
mánybiztost küld Debreczenbe Ung- 
vármegyébe a rend fentartása ci- 
mén és békés polgárokat tartóztat 
le és börtönöz be, mert azok meg- 
vetéssel nyilatkoztak, avagy irtak a 
komisz eszközökről. Ez a kormány 
hirdet rendfentartásról, holott alig 
egy hónappal ezelőtt hazátlan bi- 
tangokat uszit védtelen polgárokra, ! 
Budapesten is veszélyeztette ezek- 
kel a felelőtlen alakokkal a polgárok 
vagyonát. 

A kormány ezen politkajánál, a 
nemzeti ügy mellett nagyobb propa- 
gandát képzelni sem lehet. Csak 

kéz a talajt 

i győződjenek a nemzet fokozott eré- 
lyességében. 
mint Valaha, mert tudja, hogy most 
leverése a nemzet fellődesét száza- 
dokra, veti vissza. 
A nemzelnek győznie kell és ha 

e győzelme nem a közel jövőben és 
egyezmények árán jön létre, a füg- 

fogja eredményezni, mely pedig Ma- 
gyarország teljes függetlenségének 
kivivásáig a küzdelemmel nem fog 
felhagyni 

független. 

Pestmegye közgy ülése. 
A nemzeti akarat hü kifejezése a 

Ágostont, pestmegyei törvényhatóság közgyü- 
' lése. 

: Gróf Laszberg mellékajtón rend- 
őrök sokasága között oson be a köz 
gyülésre. 

ég gyalogrendőrök, egy század hu- 

Holott nem kell éleslátás, hogy meg- 

getlenségi párt abszolut többségét 

Egyek leszünk és togarozág 

A vármegye házát lovas 
: 
szárság és három század gyalogság 

veszi körül. És mégis Laszberg a 

: ép oly módon elosonni, mint jött. 
Laszberg rendőrfedezettel jelent 

: meg Römer Róbert kiséretében, de 
éktelen lárma fogadja. „Gazember, 
hazaáruló, bitang, szarvasmarha ,gya- 
lázatos fráter, disznó. betyár', e leg- 
enyhébb szavak, melyek fogadják a 
sötét alakot, de szóhoz nem jutva, 
kijelenti, 

és futva távozik. 
Beniczky Lajos 

utána az elnöki 
alispán 

széket 

törvénytelennek jelenti ki és kéri a 
közgyülés tagjait a gyülés folytatá- 
sára a Sas körbe vonulni. Hol a köz- 

igaz Deák Ferencnek az a mondása, 
hogy a magyar ember olyan, mint 
a tojás, minél jobban főzik annál 
erősebb. Nem is olyan régen hal- 
lottam hangokat, melyek a nemzet 
engedékenységében látták a béke 
megvalósitását és ma ugyanazok a 
szilárd tömörülést, az ellenállás fo- 
kozását ohajtják. 

A király vár, mert tanácsosai az- 
zal biztatják, hogy a magyar nem- 
zet megunja ezeket a játékokat és 
meghajlik a császári akarat előtt. 

földet egyetlen egy pontból szállot- 
ták meg és telepesek vagy harcosok 
szétküldése folytán népesült az be 
és ebben a küldetésben aztán ren- 
desen részt vett mindegyik nemzet- 
ség, mint például Aranyos szék 
megarállásakor is a kézdii székelyek. 
Ebből fokozatosan lassankénti 
előr enyormulaai érthető tneg aztán 
az az érthetetlenséglis, hogy a ter- 
mékeny Barczaságot, mely a három- 
széki siksággal egy földrajzi egy- 
séget alkot és könnyen volt mivel- 
hető, miért nem szállották meg a 
székelyek. 
A XIII. század kezdetéig a szé- 

kelyek délfelé csak még a Barczaság 
határáig nyomultak volt előre. Va- 
lamint az országba való betelepedés, 
ugy a földnek felosztása is kétség- 
kivül nemzetségek szerint történt. 
A nomád és kóbor életmódból az 
állandó lakásra való átmenet, nem 
hamar, nem hirtelen, hanem leg- 
fölebb 1080. körül történt, mire az 
a bizonyiték, hogy a faluknak leg- nagyobb részt keresztény a neve. A XVI. és XVII. században már min- 
den mivelhető Töld szántott- vetett volt, sőt taluk és székek erélyes rendszabályokat hirdetnek ki, hogy 
ezzel az erdők rovására a további 

gyülés a legszebb rendben folyt le, 
melyet lakoma Fejezett be a Panno- 
niában. 

Rendzavarás csupán annyi történt, 
hogy a rendőrseg a mentelmi jog 
figyelmen kivül hagyásával Héderváry 

viselőket letartóztatta és csak 5 órai 
vizsgálat, után bocsátotta szabadon 

Igy készül a kormány segitségével 
a független Magyarország. 

KÜLÖNFÉLEK. 
,Sirva vigad a magyar !* 
Barna legény, öreg legény, 
Ne huzd azt a régi nótát; 
Azt a vigat, édeset! 
Gyászról zengjen : sötét, gyászról. 
Szivettépőn, lemondóan 
Ócska, kopott hangszered !. 

Féltve ápolt szép reményünk 
Letépték még bimbójában, 
s kardot fentek ellenünk; 
Mert a gyáva megalkuvás, 
A hizelgés, esküszegés 
Soha sem volt kenyerünk. 

Szahadságunk meggyalázták, 
Tépdesik az eszme szárnyát 
Gyengitik a hősi kart . 
Hitegetik,. csalogatják 
Hazug szókkal, ajándékkal 
Ezt a szegény, hü magyart. 

S nincs az égnek egy villáma, 
Mely lesujtsa : le a porba 
Ezt a szennyes, rut hadat , 
Kiveszett a szégyenérzet : 
A sok gaztett, vrás 
Nem piritja arcukat . 

Jer! Most gyászolj jó magyarom ! 
Öntsd ki bud mely régen nyomja, 
Rég epeszti a szived!. 
S te vén legény, barna legény 
Huzz egy bus dalt ! Ne a régit: 
Azt a vigat, édeset irtásoknak elejét vegyék. (Folyt. köv.) B. s.em rnmáa i 

mert a nemzet kitörö fölháborodásnak nem tud el- 
gunynyal és utálattal fogadja a kor- lénállani, kénytelen mellékajtón 

hogy a gyülést berekeszti 

röktön 

T 

tőlnket, hogy az illetó 
A nemzet szilárdabb, vata 

tása iránt lehetőleg gyor 

Tisztelettei felkérjük előfize- 

veskedjenek skndne 

le városunkban és ugy erkölcsileg, 
mint anyagilag sikerült. Az áldozat- 
kész védnökök és rendező bizotlság 
mindent elkövetett, hogy a hazafias 
és nemes célu táncestély minden 
tekintetben a várakozásnak megfe- 
leljen. Némelyek politikai jelleget 

igyekeztek a háttérben keresni, a 
más rész pedig hazafias kegyeletből 
a Bartha Miklós emléke iránt öröm- 
mel jelent meg és vett részt derék 
fodrászaink és fodrászsegédeink ren- 
dezése mellett az estélyen. Az anyagi- 

tiszta jövedelem, 

sikerről tánuskodik a 114 K 50 
a melyből 42 K 

20 fillért a városi sétatér- alap ka- 
pott, 42 K 30 f, illetve a rendező 
bizottság által hozzá csatolt 30 ko- 

tőségéhez küldötték be. 

ronával 72 K 30 f-t Bartha Miklós 
emlékére a Magyarország szerkesz- 

Felülfizet- 
tek: Dr Válentsik Ferenc 56 K, Dr 

Ernő. Persián János, 

gazda, Dáróczy István, 
elfoglalja, [János, Tamás Balázs, 

Laszberg főispánságát és szereplését 

Kovácsy Albert 54 K, Ugron Zoltán 
40 K, Szakáts Zoltán 20 K, Dr Pál 

Fekete Manó 
8=8 K. Dr Horváth Károly, Sándor 
Tstván 4-4 K, Flamer Lajos (Bu- 
dapest), Teichner Jakab, Dr Damo- 
kos Andor, Dr Szöllősi Ödön, Zöld 
János 3—8, Szabó Domokos város- 

Nuszbadm 

Szentpétery Ferenc 2-9 K, Nagy 
Kálman jbiró, Barabás Alhert, Ho- 
don Károly, N. N. deik Csendőr 
Pál 40 f, Mészáros Lajos, Képiró 
Lajos, Mészáros Zoltán, Szabó Ödön, 
Sechmaller János, Kancz Tibor, Fe- 
renc Albert, Nagy Gergely, Vicsai 
János, Hincz Henrik, Molnár Károly, 

ködését is megkezdelte. 

Ferenc székelykereszturi, kir. 

György Viktor, Paroczay Mátyás ren- 
dező bizottsági tagok együttesen 30 

Lehelt és Pozsgay Miklós orsz. kep. korona. 

j gazdakör. Homoródszent- 
péter községben a Gazdakör minap 
megalakult 30 taggal és immár mü- 

Hetenként 
kétszer. összegyülnek s s akkor felől- 
vasásokat tartanak. A tagok igen 
buzgón járnak a körbe, hol az ön- 
képzés szépen fejlődik. A kör meg- 
alakitását Péter Sándor homoródvá- 
rosfalvi unitár. pap inditotta meg. 
Elnöke Nagy Gyula tanitó, helyettes 
elnök Székely Miklós, jegyző Jobb 
Bénes pénztárnok Jobb Ferenc. 

– Előléptetés. A marosvásárhelyi 
kir. itelőtábla elnöke D e m eter 

járás- 

magasabb bírósági hivatalszolgát 
fizetésbe déptette elő. 

A politikai közszellem Szent- 
ezyházas és Kápolnásfalukban is 
kezdett megváltozni. Minap Simkó 
József fővárosi tanár ismét meglá- 
togatta az ottani polgárságot. Tar. 
talmas beszédekben ismertette a mai 
helyzetet s különösen a választói 
jogról és a szocializmusról beszélt. 
Összehasonlitásokat tett a 48-as füg- 
getlenségi párt programmjában meg- 
levő választói jog és a Kristófly-féle 
maszlag között. Bebizonyitotta a 

mai kormány szédelgéseit és nem- 
zetrontó politikáját. Lelkesitette a 
székely népet a 48-as Kossuth-párt- 
hoz való csatlakozásra és felhívta, 

ténelmi 

Az első bál e Te Tén zejlot 

agyar r nems 

ját gyék győze- 
ól kife ! ólag kek 

aszolta : eb falu e 
üdvözlelét szivemből köszönöm, me- 
legen viszonozva*. Mi is köszöntjük 
a szentegyházas- és kápolnásfalusi 
közönséget a javulás utján s remél- 
jük, hogy mindnyájan a 48-as lobogó 
mellé csatlakoznak. Országos kép- 
viselőjüknek pedig majd olyan egyént 
fognak megválasztani, aki nem pénz- 
zel, eszem- iszommal kéri tőlük a 
mandátumot, hogy választás után 
aztán feléjük se nézve, ugy tekintse 
őket, mint akiknek hazafias lelkiis- 
meretét megvásárolták . 

Háztulajdonosok gyelmebe 
sjdoljuk, hogy az általános jöve- 
delmi pótadó leirása végett a teher- 
vallomási ivek folyó hó 31.k mnap- 
jáig a városi tanács kiadóhivatalához 
beadandók. Ugyanott az erre, vala- 
mint a házbér jövedelemadó, a 1m. 
és IV. osztban leendő megadoztatás- 
hoz megkívántató nyomtatvány-min- 
tákat a hivatalos órák alatt az adó- 
zónak dijmentesen bocsátják rendel- 
kezésére. A kinek ház- vagy föld- 
birtokán tehát telekkönyvileg bekebe- 
lezett jelzálogos adósság van, folyó 
évi január hó 31- -ikéig az illetékes 
városi adóhivatalnál vagy községi 
és körjegyzőnél – saját érdeké- 
ben jelentse be. A tehervallomási 
ivet mindenütt ingyen adják és a 
szabályszerüleg kitöltött vallomás 
átvételét az illetők kötelesek elis- 
metványnyer nyugtázni. 

A császári bialos szobra- Má- 
vármegyek a császári biztosokat még 
az eskütétel előtt kipofozzák, utá- 
lattal fordulnak el tőlük, szóba sem 
állanak velök. Nálunk nem ily tö- 
vises a császári biztos élete pályája, 
sőt lehet mondani — dicsőséges, 
mert még életében szobrot emelnek 
neki a vármegyeház udvarán. Ud- 
varhelyvármegye székházának igy tél 
idején ugyanis teméntelen Jakója 
van azokból az egyénekből, akik 
erdőkihágás miatt elzárásra vannak 
itélve. Ezek aztán udvart sepernek, 
fát vágnak és ugy az összes irodá- 
kat, mint az alispán ur lakását el- 
látják fával és vizzel alispáni 
engedélylyel, sőt talán prendelet"-re. 
Mikor kifogytak az elfajta munkából, 
az udvaron összegyülemlett hóból 
szépen megalkották a megvyefőnök 
szobrát s tekintettel a megyefőnök- 
nek több izben hangoztatott azon 
kijelentésére, hogy ő amikor eljön 
az ideje, az ellenzékkel lesz, kalap- 
jához egy nagy vörös tollat tüztek. 
A császári biztos tehát meg van 
örökitve. Reméljük, hogy hivatala és 
dicsősége is oly tartós lesz, mint az 
az anyag, melyből szobra készült. 
Szétmállasztja : az alkotmányos. sza- 
badság és törvényes kormányzat leg- 
első napsugara ! . 

Székelytancsalban e hó 15-én 
mükedvelői színielőadással egybekö- 
tött zenés társasestély lesz, amelyre 
az érdeklődőket szivesen látja a ren- 
dezőség. Az előadás kezdete este 
fel 6 órakor s borról gondoskodnak. 

—- A székolyföldi erdők felszaba- 
ditása ügyében az egyes községek 
közbírtokosságai nagy lelkesedéssel 
csatlakoznak a vármegyénkből meg- 
indult mozgalomhoz. December hó 



3. szám 

sien Zágo n háromszákvármegyei 
nagyközség kétág katonaságának 
közbirtokossága tartott rendkivüli 
közgyülést, melyen a beküldött jegyző- könyvi kiv t szerint az előljáróság 

részéről: Szőts Imre elnök, Gál 
Károly erdőgazda, Bitai Antal pén 
tárnok, a birtokosság részér 
Albu Károly, Kocsis J 
András, Albu János ( 

pPéter, Tamás Móze Amt 
Csoma Samuel (Ferencé), Vajna An- 

fazakas József (Csorja), Gál Tamás, 
Barti Géza. Antal Mihály, Domokos 
András, Szabó Ferenc, Szabó Ger- 
gely (Csorja). Cseh Imre, Albu Ger- 
gely, Antal György: (Mözesé), Szabó 
András (Míhályé), Andok Antal, Zsídó 
László, Andok Boldizsár, Antal And- 
rás, Albu András (gazd), Bitai An- 
tal (Ference), Antal István (Mózesé), 
Tmre Lajos. Antal József, Juhos 
András, Csoma Áron, id. Albu Sá- 
muel, Antal Bálint, Antal Benedek, 
Teleki Zsigmond, Csoma Ferenc 
(Ferencé), Csoma József (Ferencé), 

Antal Samuel Domokos, Gál Lőrine, 
Kertész István, Török Károly, Albu 
Miklós és mások vettek részt. Az 
elnök előterjesztetté lengyelfalvi báró 
Orbán Oltó birtokossági elnök fel- 
hivását, szóról-szóra felolvasván, 
azt a birtokosságra nézve üdvösnek 
jelezték és a mozgalomhoz való 
csatlakozást egyhangulag elhatároz- 
ták. Egyuttal az akciót kezdeményező 
s folytató ,Szekely Udvarhely cimü 
függe lenségi és 48-as ujságot meg- 
rendelték s a határozat végrehajtá- alatt állott, alazatoskodott, hogy 

megszabaduljon a bajtól, most, 

sával Szőts Imre közbirtokossági 
elnököt bizzák meg. Más ügyeket is 
elintézvén, a jegyzökönyvet Szabó 
Ferenc és Bitai István hitelesitették. 

Legközelebb meg Csikvármegyéből 
Menaság község közbirtokossága, 
Háromszékvármegyéből Páké község 
birtokossága, Udvarhelyvármegyéből 
pedig Bogárfalva, Malomfalva, Sükő 
és Máréfalva községek közbirtokossai 
jelentették be a mozgalomhoz való 
csatlakozásukat. 
— Mpamének szótosztása Az ál- 

lami méntelepben elhelyezett méne- 
ket az egyes fedeztetési állomások 
részére szétosztani már megkezd- 
ték. Sepsiszentgyörgyön folyó évi 
február 5-én, Homoródon 7-én és 
Deésen 9-én lesz a szétosztás. 

— Etéd közönsége minap rend- 
kivüli műelvezetben részesült. A 
mükedvelő társulat előadta Csep- 
reghy Ferenc: A piros bugyelláris 
c. 3 felvonásos örökbecsü népszin- Csán: á P Bgyasztó közönség érdekében kedden müvét. Az Erzsébet:haz nagytermét 
zsufolásig megtöltötte a helybeli és 
vidéki közönség. A nagy erkölcsi 
Sikert bizonyitja a sokszor kitört 
éljenzés és lelkesedés s az anyagi 
sikert pedig mutatja a bevétel, mely 
200 korona. A darab betanitásáért 
és rendezéséért Szilágyi Bela jog 
szigorlót illeti az elismerés és di- 
cséret. Az estélyen felülfizettek : Dr 
Viola Sándor 2 kor; Boros György 
2 kor; Gagyhy Dénes 1 kor. 30 fill; 
d. Széll Géza 90 fill; Csia Kalmán 
70 fl Irsay Gyula 70 fill; Deaák Gergely 40 f. Sz. M-ne 90 fill 
Lőrinezi Domokos 1 kor. 30 f; Bak 
István 50 il Bakó Róza 20 f A 
felülfizetésekért e helyben mond 
köszönetet a rendező bizottsáag 

tártotta meg. A havi jelentéseket 1ndomásul vették. A pénzügyigaz- 

Vármegyénk közigazgatási bi- 
zottsága havi rendes üléset tegnap 

gató jelentése a nemzeti ügyet ílle- 
tőleg elszomoritós Mult hónapban 
igen sok önként befizetett adót szalli- 
tottak az egyes községek 

: Szinészet Pénteken Erdélyi 

Szombaton ,Petőfi élete és halála', 

Ermelinda" cimű vig operáját mu 
tatták be. Lelkes ovációkban része- 
sitették a szerzőt. Hétfőn ismét az 
Ember tragodiájás-t és kedden a 
,Csöppség"-et vettek elő - zóna 
előadásban Tegnap Bárdi Gabi mü- 
vésznő érkezett vendégszereplésre s 
vidékről is jött nehány érdeklődő. 
Megjegyezzük itt, hogy a szinlapok tele vannak a legbotrányosabb sajtó- 
hibákkal, melyek a darabban szereplő 
személyek neveit föismerhetetlenné 
teszik. Jó volna, ha az igazgató vagy 
más valaki, aki a francia s angol 
iráshboz is kónyit, utána nézegetne 
a korrekturának. 

Egy alispán a sajtó ellen. Az 
Ország. cimű most megindult elő- 
kelő politikai napilap irja a követ- 
kezőket: Dr Damokos Andor Udvar- 
helyvármegye ez idő szerinti alis- 
pánja nem elégszik meg azzal, hogy 
a nemzeti ellenállást kijátszotta és 
a szívvel-lélekkel ellenzéki várme- 

formátus pappal s az oláh érzelmü 
tanfelügyelő pressiójával megszégye- 
nitette, hanem most körrendeletet 
bocsátott ki az összes községekhez, 
amelyben a függetlenségi sajtó ellen 
agitál. Annak jdején, mikor ez a 
most hatalmaskodó ember holmi 
pénzmanipulációk miatt fegyelmi 

azonban Ugron jJános megyefőnök 
alatt garázdálkodik. A vármegyében 
azonban erős áramlat indult és már 
most mindenfelé elhatározták a 
választók, hogy a legközelebbi tiszt 
ujitásnál alapos söprést végeznek, 
hogy a megyebizottságba csak meg- 
bizható hazafiak kerüljenek, tehát 
sem jegyzőt, sem tanitót, sem olyan 
embert, akit eltántoritani lehet, 
megyebizottsági tagnak meg nem 
választanak. Az ellenzéki sajtó éllen 
megindított alispáni agitációt pedig 
mindenfelé ignorálják. 

Választmányi ülés. A várme- 
gyei gazdasági egylet választmánya 
kedden tartotta meg e havi ülését 
Dr Damokos Andor alispán alelnök 
vezetésével. Az ülés elején kebli 
ügyeket intéztek el s ezek rendén 
helyesléssel fogadták a város taná- 
csának azon javaslatát, hogy a fo- 

és szombaton megengedendő lenne 
a vidékről való husbehozatal azzal 
a kikötéssel, hogy az állatok a hely- 
beli vágóhidon vágassanak le. Az 
egylet belép a Magyar Gazdák Szö- 
vetségebe rendes tagnak: A füzfa- 
vessző § napon belül az égei tanitó 
által elszállitandó, mert máskép más- 
nak adják. Dénes Samu állatorvos 
hatósági mészárszék felállítását in- 
ditványozza. Ezzel kapcsolatosan a 
fogyasztási Szövetkezet felélesztésére 
mozgalmat inditanak s közelebbről 

értekezletet hivnak össze. Majd a 
székelykereszturi tenyészállat kiálli- 
tás részletes tervezetét állapitották 
meg s elnökéül — Máthé Pál vál. 
tag inditványára Ugron János 
földbirtokost választották meg 

rona országaiban ősszesen 3461 jap Angolországban 

r. 

rnélia jutalmául a ,Suhanc" ke- 
rült szinre vontatott előadásban. — 

este pedig Lehel Károly karmester 

— Acsászári biztos ur cipől. Szé- 

dorné 2 K, Pávelka M-né, 

István 1, Gotthárd Jánosné 1, 

bertné, özv. 
Soó Rezsőné, v 
Becsek Aladánné, 

SZÉKELY-UDVARHELY 

1881, Londonra 436 és a provin- 
ciákra 1445 lap jut, Walesben 111. 
Skócziában 261, Irországban 191 és 
a szigeteken 17 Jap jelenik meg. 
Napilap van Angolországban 184, 
Walesben 7, Skóciában 18, Iror- 
szágban ugyanannyi s a szigeteken 
4. Ölven évvel ezelőtt az egész 
angol birodalomban mindössze 551 

kelyudvarhely város eipésziparosai 
tudvalevőleg az egész országban le- 
vő kollegáikkal kiállják a versenyt, 
sőt még Párisból is kitüntetést hoz- 
tak; jeléül annak, hogy a világpia- 
con sem, maradnak hátul. Ez azon- 
ban Ugron János császári biztos ur- 
nak annyira nem imponál, hogy ci- 
pőit - egyik gyülésen tett kijelen- 
tése szerint - a budápesti tisztvi 
selők szövetkezetétől vásárolja, mért 
állitólag ott - 2 frttal olcsóbban 
kapja. Azonban a „főispáni" kéz- 
szoritásokkal helybeli iparos polgár- 
társáinkat szokta – boldogitani. - 
Kárpótlásul pedig az iparosok érde- 
kében eddig elmondott és elmon- 
dandó beszédeit küldi meg. Ennyi 
jótétemény láttára, aztán mondja 
még valaki, hogy az iparos —nem 
boldog Székelyudvarhelyt . . . gyét szolgalelkü jegyzőivel néhány ' 

szomoru szerepre vállalkozott re- A helybeli jótékony nőegyesület 
által, a szegény- és árva tanuló- 
gyermekek felruházása céljából ki 
bocsátott gyüjtő-iven pénzt vagy 
ruhanemüeket adtak: Damokos An- 

Székely 
Dénesné, Sterba Ödönné 1-1 K, 
özv. Gál Jánosné, özv. Szabadi Fe- 
rencné, dr Bodolla Gáborné 2-2 
K, özv. Kiss Ferencné, Kovácsi 
Jenő 1—1 K, Barabás Jenőné 2 K, 

Dollni Róbertné, b 
Steinburg Ottóné 

Maráth. Józsefné, 
Szabó Andrásné, 
1-1K, Fejes Áronné, Barcsay Ká- 
rolyné 2-2 K, Ernst Györgyné 1, 
Dr Imreh Domokosné 2, Homolai 
Lajosné 2, Monori Józsefné 2. Be- 
tegh Pálné 1, Gáspár Balázsné l, 
Fernengel Gyuláné 2, Schuller Já- 
nosné 1, Vargha Ida 2, Schiller 
Irma 2, Langer Adolfin 2, G. 

Am- 
berboy Józsefné 1, Dr Nagy Sa- 

miuné 2, özv. pálffly Ferencné , 
Szemlér Ferenené 1, Hlatky Mik- 

Árpádné 2 Dr Vá- lósné 2, Szabó 
lentsik Ferencné 2 Dr 
Kárölyné 1, Roediger Gyuláne 2, 
Reisenauer Vilmosné, Nagy Irma, 
Zimni Ferencené 1-1 K, Szőllősi 
Samuné 2. Hein Eszti 2, Solymosi 
Istvánné, Farcádi Albertné, Szabó 
István 1-1 K, Szakács Károlyné, 
Dr Mezei Ödön, Virágh Józsefné, 
László Domokosné 2-2 K, Dr Ko- 
vács Gézáné 1, özv. Doros Györgyné, 
Szabó--Gáborné Dr Kováesy Al- 

Görgényi 

2-2 K, özv. Csehély Adolfné, özv. 
Kovács M.-né, Röszler Károlyné 
K, NN. 40 fillér, Dr Török 
Pálné 2, Dr Egyed Balázsné, Teich- 
ner Jakabné, Barabás 
Fábián Józsefné, Dr 
bertné, 
K, Dr Vass Lajosné, Persián Já- 
nosné, Mátéffy Domokosné, Sándor 
Mózesné, Diemár Károlyné, özv. 

Kassay Al- 

Szakács Mózesné, Szakács Zoltánné, 
Sükösd Miklósné, Dr Göllner Béláné 
2-2 K, Fás Gyula 5 K, Horváth 
Károlyné 4 K, 
Spanyár Pálné 1 K, özv. Groák 
jáné 2 K, Zöld Jánosné 1 K. 
szesen 136 K 40 fill. 
nemüt adtak: 
dbot, özv. Gyarmathy Sándorné 1 
rend férfiruhát, Steinburg Öttóné 1 
téli felsőt, Soó Gáspárné 5 dbot. 
Jánosi Péterné i női téli kabátot, 
Félegyházi Antalné 1 téli kabátot, 

,Bé- 
Osz- 

Lányi Imréné 1 házi ruhát, özv. 
Ugron Istvánné 8 dbot, Csanádi 
zZalánné 1 női kabátot, Koncz Ár- 
minné 6 rend fiu ruhát és ezen- 
kivül még. 25 drbot, Dr Solymossy 

z 

Ugron Istvánné Dr 
özv. Török Pálné, 

Vári Albertné 

Andrásné, 

Martinovics Szilárdné 1-1 

Illyes Vilma 1 K, 

hazánkfia dicső eszméi : a 
egyenlőség és testvériség hármas 
jeligeje tisztán, hamisitás nélkül 
van felirva. Csakis ezáltal boldogul 

Damokos Andorné ő 

doktól is elválhatatlanok! Az ujévre me 

3. oldal. 

Lajosné 3 leányka ruhát, I téli ka- 
bátot és ezenkivüűs még 4A dbol. 
Riemer Gusztávné 4 dbot Pap 
Andrásné 2 téli kabátot, Gyarmathy 
Ferencné 2 lányka ruhát, 1 kötényt 
és 1 kis kabátot, özv. Szabady Fe- 
rencné 1 női posztó ruhát, 1 házi 
ruhát és még 5 dbot, Dr Bodolla 
Gáborné 1 női ruhát és 2 blouzt. 
Heitz Vilmosné 1 női ruhát és 3 
pár cipőt, Gönei Lajosné 1I rend 

i fiu ruhát, Dr Voith Gerőné 3 dbot. 
Pénzügyi számvizsgáló polgár- 
mester. Egyik fővarosi lap irja a 
következőket: Gotthárd János, szé- 
kelyudvarhelyi polgármester; mielőtt 
ezen allását elfoglalta volna, szám. 
vizsgaló volt a székelyudvarhelyi 
pénzügyigazgatóságnal és most is 
annak kötelekében áll, mint égy 
évre orvosi bizonyítvány sgegé. 
lyével- szabadtságolt tisztviselő gy 
látszik azonban, megtetszett neki a 
polgármesterség, mert most nyug- 
dijaztatni akarja magát Hir sze- 
rint, be is adta már ez iránti kér- 
vényét. Teljesen egészseges jó kondi- 
cióban van és testi épsége miatt 
még akár meddig elszolgálhatná az 
állámot; mivel azonban az utóbbi 
időben haladó-partivá vedlett, Fe- 
jérváry baró bizonyára elnézi majd 
neki ezt a csekelységet és nyug- 
dijazzaanaa 
— Rajzecsetek, iró és rajzesz- 

közök legnagyobb választékban, 
olcsó szabott árak mellett: Betegh 
Pál és Társa könyv-, papir-, iró- és 
rajzszerkereskedésében Székelyud- 
varhelyt. ; 

Előleges jelentes 

A budapesti 

URÁNIA 
ognyar tdonányos slbét 1906 január 23, 24 és 25-

én 

előadást tart 
Székelyudvarhelyt a Budapest- 

szálló szinháztermében 
Január 23-án „Párisi asszony 
Irta: Pekár Gyula. 

Január 24-én „Skócia. Irta: Gi 
neverné Győry Ilona. 

Január 25-én ,Az oroszájapán 
háboru Irta : Strausz Adolf. 

Bpesten eddig 140.szer adatott. 

Jegyek előre már most az összes 
előadásokra válthatók: 

doleh Pátégga kinpykorogkedéséboj 
Bővebbet a napi falragaszok. 

Helyárak: Páholy 8 K támlás- 
szék 2 K, zártszék 1 K 60 f, föld- 
szinti álló 1 K, karzati ülő I-II. 
1 K, többi sor 60 f, karzati álló 
40 f, katona-, diák- és gyermek- 

jegy C0 fillér.. 

A ,Székely-Udvarhely hazafias 
zászlójára Kossuth Lajos nagy 

szahadság 

a hon és vitul uúj eletre a haza, 
melynek üdveéri e lap igazi lelke- 
sedéssel küzd. 

—– A „Magyar Lant" és ,Zenélő Ma- gyarország" immár elválhatatlan társak; 
tömérdek jó zenemü és az eseményekben 
gazdag zenei élet hiveinek letéteményesei, hadd legyeének a müvelt magyar csala 

g- 
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jelent 302.ik szám, igen szép bus és még üzletének székhelyétől többször távol kat 4 érvényeshhetmni vélnek, hogy ok 
töcbbatal vlá való mótáb hoz hányi Hő van, az iparigazolvány megsem- sőbbségi bejelentéseiket az árverés Természetes 
1 Siposs Antal hires Lauradalai- misitésének, illetve a kereskedestől kezdetéig, habár külön értesitést 
legélyelpat erfkarra átirva; a kültörd való eltiltásnak alapjául nem szol. nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz borok leszállitott 
nagyságaitól: Sechubert ,Aufenthalt"-ját gálhat. nyujtsák be, mert különben azok a 
4,Az én tanyám" magyar versei Győry 
Margittól) és a már nálunk is kedvelt 
amerikai Powell egy Boston keringőjét 
,Szerelmi vágy" cimmel. S egy évnegyed- 
ben három koronáért hatszor ennyit kap 
az előfizető; akármilyen komoly zeneta- 
nuló is nemes üdülést, kedves szórakozást 
lel a már tizenhárom évessé lett derék 
folyóiratban. Előfizetések a ,Zenélő Ma- 
gyarország" kiadóhivatalához Budapestre 
VÍII. Józsefkörut 227l24. intézendők. Meg- 
rendelhető a „Székely-Udvarhely- kiadó- 
hivatalában is. . 

KÖZIGAZGATÁS 
Elvi jelentőségü határozatok A 

közsegi (bagafell) biráskodás körébe 
tartozó ügyekben valamely községi 
biróság illetékességének a felek ál- 
tal előre kikötése érvénytelen. — 
A mészárost egészségrendőri kihágás 
elköveteséből kifolyólag iparigazol- 
ványának elkobozására, illetőleg az 
iparjog megvonására nem lehet 
itélni. - A törvényes alapon be- 
álló állampolgárság megszerzésének 
pem lehet akadálya a községi ille- 
tőség megállapitásával járó esetleges 
nehézség — Az ipartestületeknek 
nincs joguk, hogy saját nevükben 
iparüzleteket folytassanak. - Az 
elhalt férjnek iparüzletét az özvegy 
oly kiskoru javára, akit ő maga fo 
zadott örökbe, nem folytathatja. – 
Az üzletvezetőt a nem kiskoru, vagy 
jogi személyek részére gyakorolt 
iparnál az üzletvitel körül előfor- 
duló kihágásokért csak akkor lehet 
felelősségre vonni. halaz üzletet kizá- 
rólag maga vezeti. - Az a körül- 
mény, hogy egy szabályszerüen ki- 
állitott iparigazolvány tulajdonosa 

Társ- szerkesztő ós laptulajdonos: 
Betegh Pál 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

4-906. vh. sz. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
A székelyudvarhelyi kir. 

végrehajtó közhirré teszi, 
székelyudvarhelyi kir. járásbiróság- 
nak V. 537j4-905. polg. számu vég- 

kölcsön intézet és betéti pénztárnak, 
képviselve Dr Pál Ernő ügyvéd ál- 
tal, székelyudvarhelyi Pálmai Jó- 
zsefné Simén Janka és Pálmai Jó- 
zsef ellen 1400 korona tőke s já- 
rulékai iránti ügyben, alpereseknél 
Székelyudvarhelyen összesen 2015 

m.: két darab furnérozott magas 
fejü ágyfa, két darab márványlapu 
tükrös éjjeliszekrény, két 
furnérozott 1-es ajtaju sifon, egy 
márványlapu 2 fiókos toilet tükör, 
egy heverő ruganyos divány veres 
ripsze szövettel bevonva és még 6-tól 

alatti ingók 58-ig, 60 tól 72 tétel 
Székelyudvarhelyen, alperesek Pál- 
mai Józsefné és férje Pálmai Jó- 
zsef házánál 1906, január hó 26. 
és 27-én délelőtt 9 órakor nyilvá- 
nos árverésen el fognak adatni, 
melynél az egyes 
áron azonnal fizetendők, 
leg a becsáron alul is a többet. igé- 
rőknek át fognak adatni. 
Az árverési feltételek a birósagi : 

végrehajtónál megtekinthetők. Ez- 
uttal felhivatnak mindazok kik a le- 

birósági 
hogy al 

darab 

javak vétel- 
eset- 

végrehajtás folyamát nem gátolván, 
egyedül a vételár fölöslegére fog- 
nak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végre- 
hajtótól. 

Székelyudvarhelyt, 1906. jan. 6. 

BIRÓ SÁNDOR s. k. 
kir. végrehajtó. 

KIADÓ LAKÁS, 
zése által székelyudvarhelyi Zálog- 

mely áll 3 szoba, konyha, kamara 
stb. hozzátartozóival s külön udvar 
1906. évi április 24-től kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban, 

Felsóboldogasszonyfalva t közt levő 
koronára becsült következő javai, u. [ 

lisztelő malom vámfizetés melye 
1906. január hó 1-ső napjától kez- 
dődőleg kiadandó, értekezni lehet 
Székelyudvarhelyen Biró Sándornál. 

áron! 
Rápolti Károk Kussuth Lajos utca 
83. sz. alatt (a postával átellenben) 
levő lakása pincéjében a már hirde- 
tett természetes, tiszta jó minőségü 
borainak árát jelentékenyen le- 
szállitotta. Az 1902., 1903. és 1904. 
évi terméseket most megadózva 
hektónként 62 koronáért, adékatiáa 
pedig 52 koronáért árusitja. Aki j 
és tiszta bort akar kapni, forduljóa 
nevezetthez egész bizalommal. 

MNAPTÁRAKI 
AZ 1906. ÉVRE 

már megjelentek és kaphatók 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA 
könyv, zenemü- és papirárukereskedésében 

Előjegyzési naptár . : 60 fillér. 

Erdélyi képes naptár. 60 , 
Az erdélyi vásárok legpontosabb 

jegyzékével. : 

Utánzatoktól óvakodjunk! 
Az alanti cimke, a MILLY- szó, valamint a NAP- védjegy tör- 

venyileg vannak védve. 

foglalt javak iránt elsőbbségi jogo- 

Monogram- pecsétnyomók, 
bélyegzők, ruhajelző eszközök, bé- 

lyegző-festékek és állandó festék- 

párnák dobozokban, mindenféle jelző- 

készülékek, cimtáblák legelőnyöseb- 

ben kaphatók 

Betegh Pálés Társa 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskdésében 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15. Ká
sz
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pgodálato olosó a Borhegyi bonitl 
— Üvegenkint csak 8 fillér. – 

Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják: hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
müködés és epekészités rendetlenségei- ' 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 

hugykő képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély; és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. — A legkitünőbb üditő 

dugulásokban, 

ital, borral vegyitve páratlan ! – Heten- 
kint háromszor friss töltés! — Raktár 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Biékelvbávarnekt 

kePes LEVELEZŐLA 
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Betegh Pálés Társa 
kapható, ahol óriási választék áll különféle művészi táj. 
és helű képes lapokból. a n. é. közönség rendelkezésére 

BAMULATOS 
oLcsósÁGU 
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melyek az ezredéves kiál- 
litás főbb nevezetességeit, 
hazánk nagyobb városait, 
vidékeit és a történelemből 
vett eseményeket ábrázol- 
ják, előnyös és nagy vétel- 
nél fogva bámulatos olcsón 

2 darab egy krajcár 

papirkereskedésében 
Székelyudvarhelyen 

Udvarhelymegyében csakis 

Hetenként ujdonságok 

képes levelezőlapokban! 
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Kedvező alkalom a tegolesébb bevásárlásra! 

NAGY ALKALMI VASÁR! 
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy üzletemet a jövő év elején a Fröhlich ár 
vérek ujonnan épült házába szándékozom áthelyezni, 
ennélfogva elhatároztam, hogy az üzletemben levő áru- 

kat, u, m. mindennemü porcellán- és üvegkészleteket, 
tejes, fehér- és ebédlő szervizeket és edényeket, evő- 
eszközöket, mindennemü fali, asztali, ebédlő, függő, lusz- 

ter és éjjeli lámpákat, kina-ezüst disztárgyakat, fali, asz- 
tali és zseb tükröket, majolika vázák és disztárgyak, 
dohány- és óldaltárcák és pénzes erszényeket, óvodás és 
iskolásgyermekeknek iskoly-táskák, bevásárlási táskák és 

haj- és ruha-keféket, do-- 
minó, sakkjáték és egyéb társasjátékokat, asztali és áll- 
ványos dohányzó-készleteket, ecet , olaj- és sótartókat, 
Gyermek-bábukat, pipere-cikkeket, 
gipsz-álakokat és számtalan itt fel nem sorolt tárgyakat 
bámulatos olcsó áron kiárusitom!! 
Midőn ezen körülményről a n. é. közönséget tisztelettel 

kosarakat, sétapálcákat, fog-, 

értesitem, egyuttal b. pártfogá- 
sát kérem kiváló 

pipere- szappanokat 

tztelettel Szentpétery Gergely. 

Csak rövid ideig ! Ragadjuk megaz alkajmat! 
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SZENKOVITS JÁNOS z 
férfi és női ivat-áraláza 

TÓDA 

csó árakban kaphatók. 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4, sz. 

1 Iskolás fiuk 
* Diákok részére ? 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 
cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ok 
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Divatos és olcsó ruha-vállalat mertéle után, 
a raunále ingyen takarittatásával. 

m Legolesóbb ú ak! k 

Nvamatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelt 1906. 


